

“天问一号”探测器 完成首次轨道 中途修正

据新华社电 记者从国家航天局获悉,8月2日7时整,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器3000牛发动机开机工作20秒,顺利完成第一次轨道中途修正,继续飞向火星。

截至第一次轨道修正前,“天问一号”已飞行9天17个小时,距离地球超过300万公里,探测器各系统状态良好。此次3000牛发动机点火,在完成轨道修正的同时,验证了发动机在轨的实际性能。

后续,“天问一号”探测器还将经历深空机动和数次中途修正,奔火飞行6个多月后抵达火星附近,通过制动被火星引力捕获进入环火轨道,开展着陆火星的准备和科学探测等工作。③11

两个台风接连生成 中央气象台发布 台风蓝色预警

据新华社电 8月伊始,今年第3号台风“森拉克”和第4号台风“黑格比”相继生成。中央气象台8月2日10时发布台风蓝色预警。

1日,受台风“森拉克”影响,广东沿海、海南岛东北部和南部及广西防城港等地降暴雨,广东汕头、海南文昌和琼海等地局地大暴雨。

今年第4号台风“黑格比”的中心2日10时位于浙江省苍南县东南方大约690公里的西北太平洋洋面上。中央气象台预计,“黑格比”将于3日夜间接在浙江南部到福建北部一带沿海登陆(热带风暴级)。登陆后,强度迅速减弱。

中国气象局台风与海洋气象预报中心高级工程师向纯怡介绍,8月是台风活动最频繁的月份。统计数据显示,1949年至2019年,平均每年8月有近6个台风生成,通常会一个台风接着一个台风,甚至出现“多台风共舞”的局面。从登陆情况看,8月平均登陆我国的台风数量约为1.9个,登陆广东的最多,其次为福建和台湾。③11

尼泊尔解封后 疫情反弹明显

据新华社电 尼泊尔卫生和人口部8月1日在视频发布会上宣布,该国过去24小时新增新冠确诊病例315例,累计确诊病例20086例;累计死亡56例;累计治愈14492例。

尼泊尔自7月22日解除全国封锁以来疫情反弹明显,每日新增确诊病例数重新回到两三百例的高位。目前,尼泊尔多个地方出现社区传播。在位于首都加德满都市中心的尼泊尔警察总部,仅过去一周,就有72名警察感染新冠病毒。

目前,一些边境县镇已经开始重新实施封锁,以遏制疫情蔓延。③11



8月1日,福建省海域的灯光围(敷)网、张网、刺网、桁杆虾拖和笼壶作业渔船结束为期3个月的休渔期,开渔出海③11 新华社发



万马奔腾

8月1日,2020内蒙古马术暨第七届内蒙古国际马术节在锡林浩特市中国马都核心区文化生态旅游景区拉开帷幕。图为演员在开幕式上表演万马奔腾③11

新华社发



“武”动暑假

暑假期间,江苏省宿迁市泗洪县不少学生参加跆拳道、武术等体育项目的培训,既强健了体魄,又磨砺了意志,度过健康而充实的假期。图为8月1日,跆拳道培训班的学生在进行踢沙袋训练③11

新华社发



空降兵节

8月1日,白俄罗斯特种作战部队在明斯克市中心举行各类表演,迎接8月2日到来的空降兵节。白俄罗斯空降兵是白特种作战部队的前身③11

新华社发